



# ПРЕС КЛИПИНГ

22. мај 2013.



## НАСЛОВИ

**Пензија храни трећину Србије;(стр.2)**

**Пензију и плату прима 30.000 људи;(стр.3)**

**Динкић: Излазак из кризе уз више страних инвестиција;(стр.4)**

**Једночасовни штрајк просветних радника;(стр.6)**

**Илић: Српски грађевинари учествоваће на тендерима у Ираку;(стр.6)**

**Почиње битка за часове;(стр.8)**

**У пензију ћемо можда ићи и пре смрти;(стр.9)**

**Одложен протест путара;(стр.11)**

**Удружење послодаваца доставило предлоге за привреду;(стр.11)**

**Одложен протест путара;(стр.12)**

## Пензија храни трећину Србије

Б. СТЈЕЛЈА

**Све већи број места широм Србије где се месечно исплаћује више пензија него плата, најкритичније на југу. На списку пензионисаних прошле године 1.703.140 грађана**

ШИРОМ Србије све је више градова у којима су пензионери бројнији од радника. У чак 33 општине, односно скоро свакој трећој у Републици, на шалтерима пошта и банака сваког месеца исплаћује се више пензија него плата. Овако неповољан однос броја запослених и пензионисаних задаје све веће главобоље и економистима и руководству Фонда ПИО.

- Да би пензијски систем био одржив, однос радника и пензионера требало би да буде један према два и по - каже Славенко Гргуревић, заменик председника УО Фонда ПИО. - Тек у том случају би држава дотирала знатно мање новца Фонду ПИО за исплату пензија него што то чини данас, а пензије би биле стабилне и у будућности. Данас је однос запослених и пензионисаних тек један према 0,95 и ми смо далеко од тога да достигнемо сразмеру која би била оптимална.

У ПИО фонду кажу да је на списку пензионера у прошлој години било 1.703.140 имена, али и 2.504.484 осигураника међу којима има и радника, и уговораца и хонорараца... У великим градовима, као што су Београд и Нови Сад, однос између радника и пензионера је оптималан, у већини општина је уједначен, али је у чак 33 локалне самоуправе - неодржив. Сразмера је, кажу у Фонду ПИО, најлошија на југу. Тако у Књажевцу живи 10.657 пензионера, али ради само 6.832 грађана, у Книћу је запослено 3.084, а пензију прима 4.065, у Дољевцу има 3.878 пензионера, а 2.352 ради, у Алексинцу зарађује њих 10.647, а пензију подиже 11.994, у Сврљигу је 4.840 пензионера и 2.827 радника, у Зајечару је 16.129 запослених и 18.260 пензионисаних... ДОБРИ ПРИМЕРИ Од свих општина у Србији, данас само три имају идеалан однос запослених и пензионера и све су у - Београду.

Тако на Врачару има 16.269 пензионера, а 53.548 осигураника, на Старом граду је 14.441 пензионер, а чак 110.802 запослених, на Савском венцу однос је 17.269 према чак 185.219 радника.

- Млади све више беже с југа и селе се у велике градове - прича Добрица Стојковић, председник општине Ражањ.

- Осим што се школују далеко од својих кућа, они одлучују да тамо остану, да заснују породицу и на крају реше и стамбено питање. Нико се не враћа на југ. Овде остају само стари.

Стојковић сумња да ће се овакви трендови променити набоље, а нарочито после пореске реформе:

- Смањењем пореза на доходак, који је основни приход свих општина, још ће се мање помагати девастираним подручјима. Самим тим, нема ни говора о децентрализацији и уједначеном регионалном развоју.

Таквог је мишљења и Јован Зубовић, са Економског института. Он сматра да је оваквим поступцима тешко наћи решење које би уједначило регионе:

- Овакву су ситуацију проузроковале спора транзиција и лоша приватизација током које се много људи превремено пензионисало.

[http://www.politika.rs/rubrike/tema-dana/Penziju-i-platu-prima-30\\_000-ljudi.sr.html](http://www.politika.rs/rubrike/tema-dana/Penziju-i-platu-prima-30_000-ljudi.sr.html)

## Пензију и плату прима 30.000 људи

Законом је предвиђено да поново може да се запосли, и то без икаквих ограничења, само старосни пензионер

Ниске просечне пензије, као уосталом и просечне плате, све више терају пензионере да уз зарађене принадлежности дођу и до још којег динара и додатне зараде. Потреба да се поред пензије прима и плата утолико је већа ако се зна да најнижи износ пензије за категорију пензионера фонда запослених укључујући и професионална војна лица и пензионере самосталце износи 13.156 динара или око 120 евра.

У Србији, према последњим подацима, уз редовну пензију, месечно плату прима и 29.271 пензионер. Рачуница ПИО показује да је од 975.742 старосних пензионера у поновном сталном радном односу и пензионером осигурању око три одсто њих. До тог броја се дошло по основу примљених захтева за поновни обрачун пензија.

Невоља је, међутим, што је нови закон о ПИО онемогућио појединим категоријама пензионера да раде. Законом је предвиђено да поново може да се запосли, и то без икаквих ограничења, старосни пензионер. Он може да потпише уговор о раду, о делу, ауторски уговор, с тим што је потребно да ради најмање 12 месеци да би поново могао да поднесе захтев за нови обрачун пензије, истичу у Фонду ПИО.

Инвалидски пензионери, с друге стране, могу поново да раде само хонорарно, јер у случају да заснују нови радни однос губе право на стечену пензију. И удовице, удовци и деца која примају породичну пензију могу само хонорарно да раде, с тим да месечна зарада не сме да премаши половину минималца.

Послодавац који запосли пензионера нема никаквих уштеда осим што је ослобођен доприноса за здравствено, јер су они већ покривени преко пензијског фонда. Право на рад у пензији имају и војни пензионери и инвалидски војни пензионери, и то неограничено, кажу у фонду, истичући да још немају прецизне податке о томе колики је број њих искористио ово право.

Последња истраживања показују да се пензионери најчешће поново запошљавају у пољопривреди (25,4 одсто). На другом месту је трговина (12,1), а потом професионалне и научне области (8,3) и здравство и социјална заштита (8,3 одсто).

Иако из ММФ-а стално долазе сугестије да би требало наставити с померањем старосне границе за одлазак у пензију по којој би мушкарци одлазили у пензију у прво време са 67, а жене са 65 година живота, да би се касније та граница изједначила, губи се из вида чињеница да се удео особа старијих од 65 година у Србији попео на 17,4, док је у земљама Европске уније 16,3 одсто.

Незванично сазнајемо да је и приликом последњег сусрета људи из ММФ-а с представницима наше владе било опет речи о повећању старосне границе, али мисији ММФ-а је одговорено да се у Србији о томе за сада не размишља, будући да је реформа у овом делу започета 2011. и да показује прве ефекте.

**Ј. Петровић**



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/383771/Dinkic-Izlazak-iz-krize-uz-vise-stranih-investicija>

## **Динкић: Излазак из кризе уз више страних инвестиција**

Тањуг

---

Привреда Србије и даље је у тешкој ситуацији и без привлачења више домаћих и страних инвестиција наша земља тешко ће изаћи из кризе, изјавио је вечерас министар финансија и привреде Млађан Динкић.

---

У домаћим медијима се у последње време преносе коментари из ЕУ да Фијат "вуче" привредни развој Србије, што је тачно, али ја нисам задовољан, јер то није довољно и зато нам треба више таквих инвестиција, рекао је Динкић, коментаришући званични статистички податак да је Србија у првом кварталу имала раст БДП-а од 1,9 одсто, што је знак да је домаћа привреда изашла из рецесије.

Учествујући у програму РТС-а, Динкић је рекао да док не крене опоравак у ЕУ, где Србија извози 60 одсто своје производње, Србија се не може надати опоравку привреде и изласку из кризе.

У Влади смо се договорили да кренемо у акцију за анимирање инвеститора, јер је пример Фијата показао да је Србији потребно више таквих инвестиција, скоро за сваки регион у Србији, да би се наша земља економски опоравила, рекао је министар.

Према његовим речима, Влада Србије је направила стратегију привлачења страних инвестиција и кључне дестинације за привлачење инвеститора су Русија, земље Персијског залива, Азербејџан, Турска, а у последње време и Белорусија, одакле се ускоро очекује уговор о одређеним улагањима у Србији.

Одговарајући на питање да ли ће у првих шест месеци држава редовно исплаћивати плате и пензије, Динкић је нагласио да ту неће бити проблема, да ће се редовно исплаћивати, и неће бити њиховог смањивања.

Међутим, он је упозорио да ће морати да се направе уштеде у по свим министарствима за око 30 милијарди динара у буџету, јер су подбацили неки порески приходи због кризе.

Министар је најавио да сутра у скупштинску процедуру улази пакет пореских закона који ће растеретити привреду и плате запослених.

Коментаришући оправданост додељивања подстицаја инвеститорима, Динкић је рекао да се тај новац враћа у буџет Србије за 17 месеци.

Динкић је рекао да није био за давање подстицаја инвеститорима, али се показало да је то нужност која се показала оправданом и у другим земљама у окружењу и напоменуо да Фијат никад не би дошао у Србију да није било тих подстицаја.

Он је за 1.јул у Суботици најавио отварање фабрике немачке компаније Континентал, која производи аутомобилске гуме, а очекује се и почетак изградње још једне фабрике немачког Боша, наводећи да су и њима додељени подстицаји.

Агенција за страна улагања и промоцију извоза (СИЕПА) до сада је доделила подстицаје за око 250 домаћих и страних фирми, од чега су половина домаће банкарске гаранције, али је проблем код наших инвеститора који не успевају на време да обезбеде банкарске гаранције, иако добијају државне подстицаје као и стране фирме, објаснио је министар финансија.

Одговарајући на питање о судбини Железаре Смедерево, Динкић је рекао да се преговара са компанијама из Русије, Украјине и Италије и држава нема намеру да остане власних смедеревског гиганта, већ да јој нађе стратешког партнера.

Динкић није желео да коментарише да ли су тачне медијске шпекулације да компанија Етихад из Емирата за десетак дана долази у Србију са понудом за преузимање Јат Ервејза, оцењујући да би Јат добио одличног стратешког партнера уколико би се тај уговор реализовао.

Када је реч о уговору о приватизацији Трепче, Динкић није желео да коментарише политичке импликације таквог уговора, наглашавајући да би покретање Трепче добро дошло Србима на северу Косова, јер они морају од нечега да живе.

Објашњавајући разлоге за останак Горења већ 60 година у Србији, члан Управног одбора Горење групе Бранко Апат је подсетио да у протеклих 10 година та словеначка компанија има три фирме у Ваљеву, Старој Пазови и Зајечару.

Разлози инвестирања Горења у те три фабрике у Србији су добар географски положај неопходан за извоз у земље окружења, квалификована радна снага, као и подстицаји и услови пословања, навео је Апат и додао да је држава Србија испунила обећања у области изградње путне инфраструктуре које је Горење тражило.

Апат је, коментаришући додељивање подстицаја страним компанијама, рекао да су они били онај фактор који је пресудио да Горење дође и инвестира у Србију у протеклих десетак година, јер то је било нешто што је давало наду да ће њихова инвестиција бити сигурна. Словеначки бизнисмен је оценио да се пословно окружење у Србији променило за 50 одсто на боље у протеклих неколико година и подсетио да је Горење у Ваљеву довело око 80 добављача и њима су понудјени кредити за пословање који су били повољнији од тржишних, као и одговарајући подстицаје од државе.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/383793/Jednocasovni-strajk-prosvetnih-radnika>

## **Једночасовни штрајк просветних радника**

Тањуг

Око 30.000 просветних радника из 600 школа које су чланице Унија синдиката просветних радника Србије данас ступају у штрајк упозорења, у току којег дјаци неће имати први час у преподневној и послеподневној смени.

На јучерашњој конференцији за новинаре у Београду, представници синдиката изнели су три захтева: да се ограничи број ученика на 25 у једном одељењу, одложи примена система финансирања по ученику до 2020. године и уведе обавезно средње образовање.

Синдикат је штрајкове упозорења због "катастрофалног стања у образовању" најавио и за 30. мај и 4. јун и позвао представнике других синдиката просвете да им се прикључе.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/383798/Ilic-Srpski-gradjevinari-ucestvovace-na-tenderima-u-Iraku>

## **Илић: Српски грађевинари учествоваће на тендерима у Ираку**

Тањуг |

Српске грађевинске и путарске компаније могле би већ следећег месеца да учествују на тендерима за изградњу инфраструктурних објеката у Ираку, изјавио је Велимир Илић, министар грађевинарства и урбанизма.

- Понуда је доста добра, реч је о изградњи станова, кућа, мостова, путева и аутопутева у Ираку, за шта ће та земља издвојити око 120 милијарди долара - рекао је Илић јуче после састанка са ирачким министром грађевинарства и становања Мохамед ал Дараџијем.

Ирачка делегација је понудила министру Илићу да предводи групу српских бизнисмена и грађевинара у посети Багдаду од 3. до 5. јуна и изразила жељу да они што пре дођу у Ирак и да се већ почетком јуна појаве први тендери на којима би учествовале српске компаније.

- Њима је то хитно, дали су нам и оквирне цене по којима би радили. Биће посла за српске грађевинаре и путаре - поручио је Илић и додао да је предстојећа посета Багдаду кључна и да ће после тога много више моћи да каже о обиму посла који би српске компаније могле да узму у Ираку.

Он је истакао да су Ирачани, најпре компанијама из Србије понудили да раде те послове, јер су предузећа из наше земље некада у Ираку градили најквалитетније инфраструктурне објекте, путеве, мостове, аеродроме, зграде, куће.

- Чашт нам је и задовољство да се вратимо на тржишта на којима смо некада пословали, има у појединим зонама у Ираку нестабилних ситуација, али тамо где би радници били угрожени, не би се ништа градило - нагласио је Илић и додао да постоје такозване "зелене зоне" у којима је гарантована потпуна безбедност радника.

Неке од компанија које би могле да учествују на пословима у Ираку су Енергопројект нискоградња и високоградња, Унипромет, Гемакс, Иван Милутиновић ПИМ у сарадњи са Мостоградњом, али и Институт ЦИП из домена пројектовања и надзора пројеката, навео је Илић.

Ирачани су, како је рекао, понудили и да српске компаније и кадрови воде инжењеринг за ирачке фирме на одређеним пројектима, казао је министар Илић, који је са Дарацијем обишао, пловећи Дунавом, радове на изградњи моста Дунав-Борча.

Он је нагласио да су и руководиоци српских грађевинских компанија били на састанку са ирачким представницима и додао да је предузеће Унипромет из Чачка већ дало понуду да гради објекте, да извози у Ирак и да обавља монтажу грађевинске опреме.

Власник Гемакса Ђорђо Антељ оценио је да је реч о великој шанси за српско грађевинарство, јер у Србији нема довољно посла за те фирме.

То би био начин да се српско грађевинарство врати на славу старих стаза, јер у Ираку смо имали веома велике успехе, рекао је Антељ и навео да су предузећа из бивше Југославије раније извела радове у Ираку вредне више од 12 милијарди долара.

На тај начин бисмо обновили послове на тим тржиштима, јер је српско грађевинарство заиста способно, а ако још уз то има и помоћ државе и Владе Србије у давању потребних гаранција и ако се фирме удруже у конзорцијум и заједно наступе на градилиштима Ирака, могли би да

оставаре не само профит, већ и да запосли велики број грађевинских радника из Србије, додао је Антељ.



[http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/pocinje\\_bitka\\_za\\_casove.55.html?news\\_id=261149](http://www.danas.rs/danasrs/drustvo/pocinje_bitka_za_casove.55.html?news_id=261149)

*Унија синдиката просветних радника Србије за данас најавила штрајк упозорења, министар просвете тврди да наставници неће остати без посла*

## **Почиње битка за часове**

ТРАГОМ

АУТОР: В. АНДРИЋ

Београд - У школама чланицама Уније синдиката просветних радника Србије данас неће бити првог часа у преподневној и послеподневној смени, због штрајка тог синдиката. Главни одбор Уније одлучио је да 30. маја поново организује једносатни штрајк упозорења, а да 4. јуна школе не раде.

- Тражимо да у одељењима буде највише по 25 ученика, увођење обавезног средњег образовања и да се до 2020. године одложи прелазак на нов систем финансирања по ученику. Позивамо министра просвете да прихвати предлоге синдиката и тиме избегне велике проблеме који би могли настати у септембру - рекао је на јучерашњој конференцији за новинаре Драган Матијевић, председник Уније.

Он је упозорио да ће због лоше демографске ситуације ове године бити 7.000 мање ђака у првом разреду средње школе, што ће довести до укидања више од 200 одељења, док ће око 500 наставника остати без часова.

Протест због укидања одељења јуче је одржао Форум средњих стручних школа Београда (ФССШБ) у парку Мањез, преко пута Министарства просвете и науке. Они траже да у одељењима буде по 20 ученика, да влада обезбеди социјални програм за просветаре који ће остати без посла и да Министарство просвете образложи по којим критеријумима је сачинило план укидања одељења. Мирјана Чворовић из ФССШБ рекла је да ће због смањења броја осмака само у Београду бити укинута 60 одељења у средњим стручним школама, због чега ће 150 наставника бити технолошки вишак. Своје захтеве Форум је предао Министарству просвете, Влади и Школској управи Београд.

Протесту под називом „Одељења се не бришу гумицом“ присуствовали су и други београдски синдикати просветних радника, који су указали на лош материјални положај запослених у школама. Слободан Брајковић, из Синдиката образовања Београда, затражио је да се законом омогући локалним самоуправама да издвајају новац за плате запослених у просвети. Он је подсетио да је Синдикат радника у просвети Србије донео одлуку о седмодневној обустави рада од 2. септембра, ако у међувремену не буде постигнут споразум са владом о корекцији коефицијената.



С друге стране, министар просвете и науке Жарко Обрадовић тврди да „синдикати куцају на отворена врата“. Он је за Данас рекао да је Министарство просвете већ покренуло разговор са Министарством финансија о доношењу нове уредбе о коефицијентима, независно од захтева синдиката и да би то питање требало да буде решено до 1. септембра, како би примена нових решења могла да почне од 1. јануара наредне године.

Упитан да ли просветари имају разлога за забринутост због смањења броја ученика, Обрадовић је одговорио да „разлога за бригу има држава“.

- Ове године је 7.000 деце мање која уписују средњу школу, што аутоматски значи да ће бити неколико стотина одељења мање, не зато што то жели Министарство просвете, већ зато што је то наша стварност. Приликом планирања уписа у средње школе водили смо рачуна о демографским последицама, узимали смо у обзир резултате прошлогодишњег уписа, одржали смо низ састанака са начелницима школских управа и покушали максимално да изађемо у сусрет школама - каже Обрадовић.

Он је рекао да међу тим захтевима има оправданих, али и нелогичних.

- Иза појединих захтева се појављује жеља да наставници не остану без пуног фонда часова и то можемо да разумемо, али живот показује да нема довољно деце да би сви наставници имали пуну норму. Овде није реч о томе да ће неко остати без посла него ће последица смањења броја деце бити то што ће неки наставници остати без дела часова. Свуда где буде било деце изаћи ћемо у сусрет школама - рекао је Обрадовић.

Он је указао да број ученика константно опада и да је тренутно у средњим школама просек по одељењу 23,4 ученика, а 20 у основним школама.

Обрадовић: Укидање одељења није новина

- Неке градске средине су пристрасне када говоре о броју одељења. Желимо да свим срединама дамо могућност да, у односу на број деце, организују наставу. Затварање једног или два одељења у градској средини не значи ништа, али у малој средини то може значити затварање школе. Ово питање за Министарство није ново, тиме се бавимо од фебруара и за нас нема непознаница. Једино их може бити ако директори буду тајили да ли траже одржавање постојећег броја одељења због тога што има деце или да им један или два професора не би остали без пуног фонда часова - истиче Обрадовић.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/u-penziju-cemo-mozda-ici-i-pre-smrti>

## У пензију ћемо можда ићи и пре смрти

Реформа пензионог система у Србији је нужна, али је велико питање можемо ли ми уопште копирати неке европске и светске стандарде у тој области. Број

## **пензионера и радника код нас се готово изједначио и нешто се урадити мора, али шта?**

Представници Фискалног савета Србије раније су указали на то да би Влада, уколико жели уштеде у пензијском систему, требало да повећа старосну границу за одлазак у пензију, да се уведу пенали за прерани одлазак у пензију и награде за оне који дуже раде јер су такве тенденције и у свету.

Предлог неких европских земаља да се старосна граница за одлазак у пензију повећа на 70 година или 72 године у Србији нема шанса да прође, не зато што ми то не бисмо хтели већ зато што ми у просеку толико и не живимо. Све у свему, ако би се то прихватило, просечан мушкарац у Србији не би жив ни дочекао пензију јер јачи пол просечно доживи тек 71 годину па шта ће му онда и пензија и уплаћивање пензионих доприноса.

Није никаква тајна да европски и амерички стручњаци најављују драматичан сценарио који неће заобићи ни Србију. Старосна граница за одлазак у пензију помериће се на 70 или 75 година. Сада је старосна граница у Србији 60 година за жене и 65 за мушкарце и тренутно је најнижа у Европи. У последњих неколико месеци спекулише се о томе да границу за мушкарце у Србији треба подићи на 67 година, а за жена на 65.

С друге стране, по подацима УН, просечан животни век у Србији је 74 године, при чему мушкарци просечно живе 71,7 годину, а жене 76,3. Прост рачун каже да и сада јачи пол у пензији просечно може уживати тек седам година. Ако би се граница подигла, за просечног мушкарца у Србији уплата пензионих доприноса постала би апсурдна јер би на радни стаж од 35 или 40 година пензије добијали свега четири или пет лета. По последњем истраживању Уједињених нација о просечном животном веку становника Западног Балкана, у том региону најдуже живе Албанци, а најкраће Срби. Просечни животни век у Албанији је 76,4 године. Мушкарци у тој земљи у просеку живе 73,4, а жене 79,7 година. После Албаније, најдуже живе становници Хрватске, у којој је просечан животни век 75,7 година – 72,3 за мушкарце и 79,2 за жене... У Европи очекивани животни век је далеко изнад овдашњих стандарда. Тако је за Швајцарце очекивани животни век у просеку 82 године, за Италијане 81,7, Французе 81,4 Швеђане 81... Логично је зашто би Швајцарци или Французи требало да раде до 70. године, али шта ће бити с нама?

– Старосну границу за одлазак у пензију за сада нема потребе мењати јер за то не постоје разлози, а предлози попут увођења пенала за оне који се пензионишу с “недовољно” година могли би створити нове социјалне проблеме – изјавио је државни секретар Министарства рада, запошљавања и социјалне политике Драги Видојевић.

Он је подсетио на то да је у Србији старосна граница за одлазак у пензију повећана пет година током протекле деценије, док су такво повећање земље попут Енглеске и Немачке оствариле тек после две или три деценије. Видојевић је навео да се “пуко пресликавање” модела из западних земаља код нас не може применити, пре свега због различите демографске структуре.

– У Србији је просечан животни век 74 године и поставља се питање смисла постојања пензионог система ако повећавате године за одлазак у пензију – поручио је Видојевић.

У Србији има нешто више 1,7 милион пензионера, од чега 55 одсто прима старосну пензију, 23,1 одсто породичну, а 21,9 одсто чине корисници инвалидских пензија. Учешће пензионера с пуним годинама радног стажа у укупном броју старосних пензионера је 46,5 одсто.

*Д. У.*

## Одложен протест путара

Самостални синдикат путара Србије саопштио је да је на молбу представника Владе Србије протест одложио за 29. мај. У саопштењу Синдиката се наводи да је до померања дошло због обећања чланова Владе да ће у наредних неколико дана бити донета одлука о издвајању пара неопходних за функционисање путне привреде.

Председница Синдиката Соња Вукановић изјавила је јуче за наш лист да, уколико се не нађе решење за ту привредну област, померања датума протеста више неће бити. Она каже да су путари и сувише дуго били стрпљиви, указивали су на проблем непостојања изворних средстава за финансирање одржавања путева, који су у међувремену пропали, што прети и путарским фирмама.

– За планиране овогодишње радове неопходно је обезбедити око 42 милијарде динара, тренутни дуг је девет милијарди, што се не може намирити краткочезним преливањем из буџета већ само темељитом променом начина финансирања и обезбеђивањем стабилних извора – каже Соња Вукановић.

Путари траже да се путеви одржавају из малопродајне цене горива, са чим се слаже и ресорни министар Милутин Мркоњић, који је најавио да ће предложити Влади Србије да се за ту намену издваја 30 одсто из малопродајне цене бензина.

*Р. Д.*

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/udruzenje-poslodavaca-dostavilo-predloge-za-privredu>

## Удружење послодаваца доставило предлоге за привреду

**Уз препоруку и материјале насловљене "Молимо вас да не тражите кривце него могућа решења", Асоцијација малих и средњих предузећа и предузетника (АППС) припремила је и Скупштини Србије доставила предлоге могућих решења за тренутно стање у српској привреди.**

Како је данас ТаЊугу изјавио председник АППС Милан Кнежевић, овај материјал је спремљен за заједничку седницу два одбора Скупштине Србије - Одбора за привреду, регионални развој, трговину, туризам и енергетику, и Одбора за економију, финансије и буџет - која ће, како је планирано, бити одржана 29. маја.

Уз констатацију да сви агрегати у Србији имају дугорочно негативне трендове - од страних инвестиција до стандарда грађана, АППС указује да бујање црног тржишта поприма размере економске "антиматерије" која угрожава све легалне начине пословања, и закључује да је корупција рак рана економије.

Међу ургентним мерама, у оквиру предлога за решење тренутне ситуације, АППС наводи попис и класификацију свих малих и средњих предузећа и предузетничких радњи, анализу њиховог правно-статусног и финансијског стања, попис све државне имовине као и имовине предузећа у стечају, реструктурирању и неприватизованим предузећима, пренос једног дела имовине на управљање локалним заједницама, утврђивање тачног броја незапослених, рачунајући и радно неактивно становништво.

Једна од најважнијих предложених мера је, наводи се, довођење у оптималне размере црног тржишта и сиве економије (15 одсто БДП-а).

У сегменту законске регулативе предлаже се довршетак процеса приватизације у ороченом периоду, максимално убрзавање стечајних поступака, решавање проблема фирми у реструктурирању као и реформи јавног сектора.

АППС предлаже доношење неколицине закона и уредби, између осталих о занатству, о занатским коморама, о регистрацији Удружења занатлија и Удружења предузетника, о враћању легата и имовине занатским удружењима, организацијама синдиката, удружењима послодавца. Истовремено, као мера предлаже се укидање Закона о Социјално економском савету и делова Закона о раду о утврђивању репрезентативности организација синдиката и послодаваца.

АППС предлаже и отварање поступка промене и уређења радног законодавства. Уводно излагање на седници ће поднети Милан Кнежевић, професор Љубомир Маџар, економски аналитичар Мирослав Здравковић и председник Конфедерације самосталних Синдиката Ивица Цветановић.

*(Тађуз)*



[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=05&dd=22&nav\\_category=12&nav\\_id=715975](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=05&dd=22&nav_category=12&nav_id=715975)

## Одложен протест путара

ИЗВОР: Б92, БЕТА

**Београд -- Самостални синдикат путара Србије одустао је од најављаног протеста у Београду, због тога што је "држава показала добру вољу".**

Разлог је, како каже председница синдиката Соња Вукановић, то што је држава показала добру вољу да разговара о решавању њихових проблема.

Иначе, у синдикату наводе да је 28 предузећа из те делатности пред гашењем и да ће наставити да се боре за очување осам до десет хиљада радних места.

Самостални синдикат путара Србије саопштио је да је за недељу дана одложио протест путара због обећања из Владе Србије да ће за неколико дана издвојити новац неопхода за функционисање путарских предузећа.

Како се наводи у саопштењу, протест ће бити одржан 29. маја ако не буду испуњени захтеви запослених у 28 путарских предузећа која су пред гашењем.

"Померања датума одржавања протеста више неће бити. Усвајањем захтева синдиката била би очувана сва радна места", наводи се у саопштењу.

Како су раније казали у Синдиката, до колапса путарских предузећа је дошло, пре свега, због тога што су променом прописа, пре две године, одузета изворна средства од путне привреде.

Предузећима се дугује близу девет милијарди динара, а за ову годину за ту делатност је потребно 42 милијарде динара, казали су у Синдикату.

Додаје се да се тај синдикат бори за очување осам до десет хиљада радних места и да је протест у Београду први корак у низу активности које ће бити организоване све док не буду испуњени захтеви путара.